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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:288 Sexualbrottslingar i frivården

I en granskning gjord av SVT Nyheter Skåne, i vilken Kriminalvårdens 
placeringar av personer dömda till samhällstjänst de senaste två åren 
granskades, framkom allvarliga uppgifter om sexualbrottslingar i frivården.

I minst 17 fall hade personer som dömts för olika typer av sexualbrott fått 
avtjäna sina straff i föreningar med aktiviteter för barn och unga. I 
granskningen lyftes fall där dömda sexualbrottslingar avtjänat sin 
samhällstjänst genom att ordna barnkalas, hjälpa till på 4H-gårdar och delta i 
läxhjälp. I vissa fall begick de dömda nya sexualbrott samtidigt som de 
avtjänade sin samhällstjänst.

Placeringarna av sexualbrottslingar i föreningar skedde trots att många 
föreningar har haft som villkor att de inte ska ta emot sexualförbrytare när de 
tar emot personer dömda till samhällstjänst. Detta var av stor vikt eftersom 
uppgifterna om vilka brott som har begåtts av personerna inte kan ges till 
föreningarna, med anledning av sekretess. 

Centerpartiet anser att granskningen har påvisat mycket allvarliga brister i ett 
av Kriminalvårdens mest grundläggande områden. Vi är positiva till effektiv 
rehabilitering som genomförs i brottsförebyggande syfte – men anser att sådan 
aldrig får ske på bekostnad av och riskera barns och ungas liv och hälsa. Att 
staten möjliggör för sexualbrottsdömda att placeras i direkt kontakt med barn 
och unga är helt oacceptabelt.

Regeringen har nu efter SVT:s avslöjande agerat, men det avgörande för att 
kunna bedöma regeringens förmåga att ta ansvar för landet rör hur regeringens 
styrning och ledning av Kriminalvården i dessa viktiga frågor har sett ut innan 
avslöjandet.

Mina frågor till justitieminister Gunnar Strömmer är därför:

 

1. Hur har ministern och regeringen agerat före SVT:s granskning för att 
säkerställa att Kriminalvården inte arbetar på det sätt som framkommit i 
granskningen?

2. Vad anser ministern är skälet till det som hänt, och vad görs för att 
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säkerställa att detta inte kommer att hända igen?

………………………………………

Ulrika Liljeberg (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


